๒ มติ ครม. เมื่อ ๒๑ ต.ค.๒๕๕๑ ที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงกลาโหม
เรื่องขออนุมัติก่อหนี้ผูกพันข้ามปีงบประมาณโครงการก่อสร้างอาคารที่พักอาศัย พร้อมสิ่งอำนวยความสะดวก        ของสำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหม พื้นที่ถนนศรีสมาน
สรุปประเด็นข้อเสนอและความคิดเห็นประเด็นสำคัญของมติ
คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติตามความเห็นของสำนักงบประมาณ ดังนี้
๑. ให้สำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหมดำเนินการโครงการก่อสร้างอาคารที่พักอาศัย พร้อมสิ่งอำนวยความสะดวก สำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหม โดยเปลี่ยนซื่อโครงการ จากเดิมโครงการก่อสร้างอาคารที่พักอาศัย พร้อมสิ่งอำนวยความสะดวก สำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหม(วัดสร้อยทอง) ระยะที่ ๒ เป็นโครงการก่อสร้างที่พักอาศัย พร้อมสิ่งอำนวยความสะดวก สำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหม พื้นที่ถนนศรีสมาน(โรงงานสารส้มเดิม) ในวงเงินทั้งสิ้น ๑,๙๔๘,๕๐๐,๐๐๐.-บาท ประกอบด้วย งานก่อสร้างอาคารสูง ๑๙ ชั้น จำนวน ๑ อาคาร สำหรับ ๕๖ ครอบครัว อาคารสูง ๑๕ ชั้น จำนวน ๒ อาคาร อาคารละ ๙๖ ครอบครัว รวม ๑๙๒ ครอบครัว พร้อมระบบสาธารณูปโภค และสิ่งอำนวยความสะดวก จำนวน ๑,๙๒๑,๕๐๐,๐๐๐.-บาท และงานจ้างที่ปรึกษาเพื่อทำหน้าที่บริหารโครงการและควบคุมงานก่อสร้าง จำนวน ๒๗,๐๐๐,๐๐๐.-บาท ระยะเวลาดำเนินการ ๔ ปี ในลักษณะก่อหนี้ผูกพันข้ามปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๑ - พ.ศ.๒๕๕๔
๒. ให้สำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหมได้รับการยกเว้น ไม่ต้องปฏิบัติตามนัยมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๑๘ สิงหาคม ๒๕๔๑ กรณีได้รับการจัดสรรงบประมาณในปีแรกเป็นจำนวนเงินต่ำกว่าร้อยละ ๒๐ ของวงเงินทั้งสิ้นของโครงการฯ รวมทั้งกรณีสัดส่วนการก่อหนี้ผูกพันข้ามปีงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๒ - พ.ศ.๒๕๕๔ ต่อรายจ่ายลงทุน และรายจ่ายเพื่อการพัฒนากองทัพ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๑ ของสำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหม เกินหลักเกณฑ์การก่อหนี้ผูกพันงบประมาณข้ามปีล่วงหน้า เป็นระยะเวลาหลายปีได้เป็นกรณีพิเศษ
