๕ มติ ครม. เมื่อ ๔ พ.ย.๒๕๕๑ ที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงกลาโหม
เรื่อง ขออนุมัติหลักการจัดทำบันทึกข้อตกลงให้นักบิน ทอ. ไปฝึกบินกับบริษัทการบินในประเทศ
สรุปประเด็นข้อเสนอและความคิดเห็นประเด็นสำคัญของมติ
คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติตามที่มติที่ประชุมร่วมกันของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ กระทรวงกลาโหม สำนักงาน(ปลัดกระทรวง กองทัพอากาศ(ทอ.) และกรมพระธรรมนูญ) กระทรวงการคลัง(กรมบัญชีกลาง) สำนักงาน ก.พ. และสำนักงาน ก.พ.ร. เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๑ ซึ่งที่ประชุมมีมติอนุมัติในหลักการการจัดทำบันทึกข้อตกลงให้นักบินของกองทัพอากาศไปฝึกบินกับบริษัทการบินในประเทศ ดังนี้
๑. ให้ ทอ. จัดทำบันทึกข้อตกลงกับบริษัทการบินในประเทศ ให้นักบินของ ทอ. ไปฝึกบิน และข้าราชการของ ทอ. ไปฝึกปฏิบัติงานกับบริษัทการบินฯ โดยไม่ระบุแบบเครื่องบินและชื่อบริษัทเพื่อให้เกิดความอ่อนตัวในการรับมอบเครื่องบินแบบใหม่ในอนาคตสำหรับใช้งานเป็นเครื่องพระราชพาหนะ ตามที่กระทรวงกลาโหมเสนอ โดยให้ ทอ. รับประเด็นอภิปรายของที่ประชุมเกี่ยวกับการจัดทำบันทึกข้อตกลงฯ ควรมีสาระสำคัญในประเด็นต่างๆที่ครบถ้วน ชัดเจน และปฏิบัติได้ โดยเป็นการรักษาประโยชน์ระหว่างกันทั้งในส่วนของ ทอ. บริษัทการบินเอกชน และนักบินไปประกอบการจัดทำร่างบันทึกข้อตกลงฯ และส่งให้สำนักงานอัยการสูงสุดตรวจพิจารณา และให้ความเห็นชอบก่อนลงนามกับบริษัทการบินฯ ต่อไป 
๒. อนุมัติในหลักการให้การไปฝึกบินกับบริษัทการบินในประเทศของนักบิน ทอ. ตามข้อบันทึกตกลงฯ ในข้อ ๑ เป็นการไปปฏิบัติราชการที่ให้นับเวลาราชการ และได้รับเงินเดือนและสิทธิประโยชน์ต่างๆ ได้ตามปกติ
๓. อนุมัติในหลักการให้เหล่าทัพต่างๆภายใต้กระทรวงกลาโหมที่จะจัดซื้อเครื่องบินพระราชพาหนะ และมีกรณีจำเป็นต้องจัดส่งนักบินไปฝึกบินกับบริษัทการบินในประเทศสามารถดำเนินการจัดทำบันทึกข้อตกลงกับบริษัทการบินในประเทศได้ตามแนวทางเดียวกับที่ ทอ. ได้รับอนุมัติในข้อ ๑-๒
๔. ในระยะยาวให้กระทรวงกลาโหมเร่งรัดดำเนินการจัดระเบียบเกี่ยวกับหลักเกณฑ์และวิธีการฝึกอบรมของข้าราชการทหารในหน่วยงานอื่นในประเทศให้แล้วเสร็จโดยเร็ว เพื่อใช้ดำเนินการสำหรับการไปฝึกอบรมในหน่วยงานเอกชนของข้าราชการทหารในทำนองเดียวกับข้าราชการพลเรือนซึ่งมีหลักเกณฑ์ที่ใช้บังคับแล้วตามระเบียบ ก.พ. ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการพัฒนาข้าราชการโดยการให้ไปปฏิบัติงานที่หน่วยงานอื่นในประเทศ พ.ศ.๒๕๔๙

