๑๗ มติ ครม. เมื่อ ๓ ก.พ.๒๕๕๒ ที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงกลาโหม
เรื่อง การขอความเห็นชอบเพื่อลงนามในร่างปฏิญญาร่วม (JOINT DECLARATION) 
สรุปประเด็นข้อเสนอและความคิดเห็นประเด็นสำคัญของมติ
คณะรัฐมนตรีมีมติ ดังนี้   
๑. เห็นชอบตามที่กระทรวงกลาโหมเสนอ
   ๑.๑ ร่างปฏิญญาร่วมของรัฐมนตรีกลาโหมอาเซียนว่าด้วยการเสริมสร้างความแข็งแกร่งให้แก่อาเซียน เพื่อเผชิญกับความท้าทายจากภัยคุกคามด้านความมั่นคงรูปแบบใหม่ ( JOINT DECLARATION OF ASEAN DEFENCE MINISTERS ON STRENGTHENING ASEAN DEFENCE ESTABLISHMENTS TO MEET THE CHALLENGES OF NON-TRADITIONAL SECURITY THREATS )
   ๑.๒ ร่าง Concept Paper ในหัวข้อเรื่องการใช้ทรัพยากรและศักยภาพทางทหารอาเซียนในการให้ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรมและการบรรเทาภัยพิบัติ ( THE USE OF ASEAN MILITARY ASSETS AND CAPACITIES IN HUMANITARIAN ASSISTANCE AND DISASTER RELIEF )
    ๑.๓ ร่าง Concept Paper ในหัวข้อเรื่องการประชุมระหว่างรัฐมนตรีกลาโหมอาเซียนกับรัฐมนตรีกลาโหมของประเทศคู่เจรจา ( ASEAN DEFENCE MILITARY MEETING-PLUS (ADMM-PLUS ) : PRINCIPLES FOR MEMBERSHIP )

    ๑.๔ ร่าง Concept Paper ในหัวข้อเรื่องความร่วมมือระหว่างกลาโหมอาเซียนกับองค์กรภาคสังคม ( Civil Society Organisations :CSOs ) ในด้านความมั่นคงรูปแบบใหม่ ( ASEAN DEFENCE ESTABLISHMENTS AND CIVIL SOCIETY ORGANISATIONS (CSOs) COOPERATION ON NON- TRADITIONAL SECURITY )
๒. ให้กระทรวงกลาโหมรับความเห็นของกระทรวงการต่างประเทศ ที่ขอให้กระทรวงกลาโหมเมื่อลงนามในร่างปฎิญญาแล้ว ให้ส่งต้นฉบับให้กระทรวงการต่างประเทศเก็บรักษาตามมติคณะรัฐมนตรี ๑ ตุลาคม ๒๕๔๕ ไปดำเนินการด้วย
