๓๗ มติ ครม. เมื่อ ๑๘ ส.ค.๒๕๕๒ ที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงกลาโหม
เรื่อง  ร่างบันทึกการประชุมกรอบการเจรจา และกรอบการประชุมเพื่อรักษาความมั่นคงฯ รวม ๖ ฉบับ (ขอความเห็นชอบกรอบการเจรจาเพื่อรักษาความมั่นคงและความสงบเรียบร้อยบริเวณพื้นที่ชายแดนไทย- พม่า และกลไกอื่นๆ ภายใต้กรอบนี้)
สรุปประเด็นข้อเสนอและความคิดเห็นประเด็นสำคัญของมติ
 คณะรัฐมนตรีมีมติดังนี้
  ๑. เห็นชอบร่างบันทึกการประชุมกรอบการจารจา และกรอบการประชุมเพื่อรักษาความมั่นคงฯ รวม ๖ ฉบับ ประกอบด้วย ร่างบันทึกการประชุมคณะกรรมการร่วมมือรักษาความสงบเรียบร้อยตามชายแดนทั่วไป ไทย-ลาว ครั้งที่ ๑๗, กรอบการประชุมคณะกรรมการร่วมมือรักษาความสงบเรียบร้อยตามชายแดนทั่วไป ไทย-ลาว และกลไกที่เกี่ยวข้อง, ร่างกรอบการเจรจาเพื่อรักษาความมั่นคงและความสงบเรียบร้อยบริเวณพื้นที่ชายแดนไทย-กัมพูชา ในกรอบของคณะกรรมการชายแดนทั่วไป ไทย-กัมพูชา และกลไกอื่นๆ ภายใต้กรอบนี้, กรอบการเจรจาเพื่อภูมิภาคไทย-พม่า และกลไกอื่นๆ ภายใต้กรอบนี้, กรอบการประชุมเพื่อรักษาความมั่นคงและความสงบเรียบร้อยบริเวณพื้นที่ชายแดนไทย-มาเลเซีย ในกรอบของคณะกรรมการชายแดนทั่วไป ไทย-มาเลเซีย และกลไกอื่นๆ ภายใต้กรอบนี้ และกรอบการประชุมเพื่อรักษาความมั่นคง ความสงบเรียบร้อย และเสริมสร้างความสัมพันธ์ในกรอบของคณะกรรมการระดับสูง ไทย-อินโดนีเซีย และกลไกอื่นๆ ภายใต้กรอบนี้ ตามที่กระทรวงกลาโหมเสนอ และให้เสนอรัฐสภาเพื่อขอความเห็นชอบต่อไป
๒. ให้กระทรวงกลาโหมรับความเห็นชอบของกระทรวงการต่างประเทศ เกี่ยวกับขั้นตอนการดำเนินการเสนอกรอบการเจรจาและร่างบันทึกกาประชุมทั้ง ๖ ฉบับ รวมทั้งการเพิ่มเติมข้อความในส่วนท้ายของบันทึกกาประชุมไปดำเนินการต่อไป
